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 Testtudatosság 
 

A testtudatosság előhívja a tudatosságot, és fordítva. A testtudatosság egy sokkal erősebb, mélyebben rögzülő 
tudatosság, mint bármely más. Tudjuk jól, hogyha az ember egyszer megtanult biciklizni, eltelhet 20 év is 
kerékpározás nélkül, mégis ha újra ráül, különösebb gond nélkül ott folytathatja, ahol anno abbahagyta. 
 
Az agyunk egy egészen elfeledett kis zugát tornáztatjuk, amikor egy mozgássort, egy mozdulatsort tanulunk 
meg. Az emberek túlnyomó részének mégis nehézséget okoz akár egy percnyi mozgássor elsajátítása és a 
későbbiekben való felidézése. Ez egy olyan agytorna, amely áldásos hatásairól csak az mesélhet, aki próbálta 
már. Sokkal könnyebben mérhető és ellenőrizhető egy mozdulatsor elsajátítása, mint egyébként a tudatosság 
eléréséhez való bármely más technikák. 
A testtudatosságot edzeni lehet. 
Ha sarkítva szeretnék fogalmazni: fizikai edzéssel az ember szellemi tudatossághoz juthat. 
 
Természetesen mivel minden mozgás, ezért minden magában rejti a tánc lehetőségét. Egy nagyon szép kísérlet, 
amit bárki megpróbálhat, saját hétköznapi mozgásának tudatos figyelése. Akár egy percig, akár egy napon 
keresztül. A figyelemmel kísért mozdulat minősége megváltozik és ettől a ponttól kezdve akár táncnak is 
nevezhetnénk.  
Első tapasztalatom ebben a témában számomra lesújtó volt. Észre kellett vegyem, hogy annyi figyelmet 
szentelek a hétköznapi mozdulataimnak, amit a szükséges minimum megkövetel. Egy mozdulat, vagy mozgássor 
rekonstrukciója során csak a kiindulási nyugvópontra, a mozdulat sebességétől függően a köztes tetőzési pontra 
és cél nyugvópontjára tudtam csak visszaemlékezni. Mint ahogyan 3 pont meghatároz egy ívet, a mozdulat  
sebessége, és az ív csúcspontja - mint egy grafikon - tökéletesen kirajzolja a mozdulat töretlen ívét, de a 
figyelmem folytonosság helyett csak a 3 képkockára szorítkozik. 
Egy táncosnővel közösen készültünk egy olyan előadásra, amelynek témáját a házimunka, az asszonyi teendők 
szolgáltatták – egy lakás keretein belül. A darabra készülvén számtalanszor figyeltem úgy magam a konyhában, 
mintha előadáson lennék, és az egyébként ezerszer elgyakorolt, elhasználódott munka-elemek új energiával 
töltődtek fel – minden sallang és plusz mozdulat nélkül - a tevékenység tánccá vált. Ezen elemek 
felhasználásával, absztrahálásával és sematizálásával pedig egy sajátságos tánc-nyelvet építettünk fel.  
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 Kortárs sémák 
 
Vannak „tiszta” táncok, melyek bizonyos felismerhető stílusjegyekre: technikákra, irányokra, testtartásra, 
kontrakcióra, nyújtásokra épülnek. Ezek elsajátítása ahhoz hasonlatos, mint amikor egy ember egy idegen 
nyelvet tanul. Bizonyos nehézségekbe ütközik, de mivel egy stílusegység, - hiszen egy-egy névadó táncos 
kutatásából születtek - a tánc nyelvezete belátható időn belül elsajátítható. 
Ma azonban annyi stílus van, ahány táncos. Vannak bizonyos tövek, melyeket illő ismerni, és amelyek alapot 
szolgáltatnak a stílusok virágzásának is, de az is megesik, hogy van, ki ezek ismerete nélkül be-blattolhatja magát 
egy táncelőadásra. Jellemző, hogy bizonyos látvány-elemeket főleg az akrobatikusabbakat, mindenki alkalmaz – 
független, hogy milyen tőről erednek, a mozdulatok többi része pedig a tanító saját (vagy tanult) 
mozgásmintáiból adódik. Ebből következik, hogy a kortárs tánc tanulás legtöbbször nem más, mint a tanító 
mozgásmintáival való azonosulás. Van, kinek csak erős akcentussal sikerül elsajátítani a sajátos nyelvezetet, de 
van, aki tökéletes tükörképe lesz mesterének. Kérdés, hogy kinek mi a célja, akár a tanítással, akár a tanulással. 
De az biztos, hogy bizonyos alapok és saját határaik feltérképezése nélkül a tanulók csak ügyes klónok lesznek. 
 

 Az érintés hatalma 
 
Életem első találkozása a kontakt technikával szerencsésen alakult, nyitottan, kíváncsian vártam az óra kezdetét. 
Úgy adódott, hogy az óra során egy férfival táncoltam. Sosem tapasztaltam eddig, hogy egy táncból ennyi 
mindent meg lehet ismerni egy emberből. Úgy éreztem, hogy a tánc, ami köztünk megszületett, mindent 
elmesélt róla és rólam, többet megtudtam, mint amennyit évek alatti együttéléssel megtudhattam volna. 
Tudtam, mennyire önző, hogyan szeret, mennyire figyelmes, gyengéd, vagy erőszakos. Úgy adódott, hogy egy 
idő után kialakult az az ősi kör, és mi annak közepén találtuk magunkat. 
Később még a nevét sem kérdeztem meg. Nem beszéltünk. A szó hamisan csengett volna. 
 
Az érintés hatalma, két ember egymásra figyelése ebben a világban egyre erősebb, hiszen sok szülő még a 
gyerekét sem öleli meg, pedig az az egyik legerősebb szeretet-kapocs. Rengetegen úgy nőnek fel, hogy nem 
ismerik az ölelés, mint köszöntés, vagy mint búcsúzás (és mint szerelem) hihetetlen erejét, hatalmát és 
energiacseréjét.  
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 A tánc, mint önkifejezés 
 
Azonban ha a kontakt technikával egy kontakt improvizációs fesztiválon találkoztam volna először, sosem 
tudtam volna toleráns lenni ezzel a tánc-önkifejezési móddal. 
Mivel a tánc önkifejezés, ezért veszélyes, hogy vállalható-e, hiszen tökéletes bepillantást nyerünk a táncos 
lelkiállapotába, gondolataiba. 
Egy ilyen improvizációs fesztivál külső szemlélőnek olyan, mintha bepillantást nyerne a pokol 7. bugyrába, ahol 
az elkárhozott romlott lelkek tekergőzése, buja vonaglása tárul elé az ördögök kemencéjében. Vörös izzás, 
perverzió, őrület.  
Az érintés – hatalom. És az érintésre kiéhezett emberek, mint a hiénák meg is jelennek minden ilyen alkalommal 
az ilyen eseményeken. A tánc magja szép, a kommunikáció szép, a romlottságot csak a romlottak tudják 
belevinni – és ez kikerülhetetlen. 
Ugyanezen okból  - tudom, nem sokan vagyunk ilyenek - de én kimegyek az előadásról, a moziból, a színházból, a 
zajzenei koncertről, a kontakt fesztiválról … amikor azt látom, hogy ez nem tartozik rám. Engem más perverziója 
nem érdekel. És legfőképp – nem akarok a körfalban állni, és jelenlétemmel támogatni más beteges 
világnézetét. Beteg a világ – betegek a táncok is. Mi értelme még több neurotikus ember neurózisát magunkba 
szívni? A színpadra - és bennünk - is csend kéne. És ébredés. 
 

 Harcművészetek 

A keleti harcművészetek közül a Tai Ji-vel és a Hajlékony Munka Stílusával ismerkedtem meg. Ezen 
harcművészetek mellett kínai kalligráfiával is foglalkoztam, ahol a tanítók olyan egyezőségekre hívták fel a 
figyelmem az ecsetvonások és a harcmozdulatok terén, aminek nyomán elindultam magam is e sajátos 
kapcsolatok felkutatására.  
  
A Tai Ji lassúságával és koncentrált, tudatos mozdulatsorával mutat utat a tanulóknak. Ez a mozgásstílus az én 
nyelvezetemben inkább tánc volt, mint harc. Lassúságát azonban ellenpontozni igyekeztem, hiszen 
mozgásigényemet a kezdetekben nem fedte le. Így alakult, hogy a Tai Ji mellé a Capoeirát választottam 
kiegészítésül, amely egy igen dinamikus, robbanékony és akrobatikus harc (harci tánc). A capoeira az 
elmélyültség helyett elsőként az aktív figyelmet és reakciókészséget követeli meg, emellett ősisége, nyers harca, 
közösségi „rítusai” tették teljes egésszé számomra e két, egymástól igen messze álló harcművészetet. 
 

A városból vidékre költözéssel a távoli harcművészetek is kicserélődtek. Helyébe léptek az ősi, magyar gyökerek:  
a természet, a ló és az íj.  
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 R.É.T. Műhely 
 

Mivel az építészeti tanulmányaim mellett képeztem magam kortárs tánc különböző területein is, az 
építészetben, a rajzban és a táncban fellelhető hasonlóságok és megfeleltethetőségek gondolata kezdett el 
foglalkoztatni. Észrevettem, hogy számos, kortárs táncban alkalmazott alkotó technika alkalmazható például az 
építészeti tervezésben is, vagy a szabad rajzalakítás vonatkoztatható a tánc megalkotására is. Az egyetemi évek 
alatt a művészeti tudományos diákköri munkáim (TDK) is ezen a kutatási területen belül zajlottak. A munkáim 
minden évben első díjazással, rektori különdíjjal, illetve országos 2. díjjal lettek díjazva. 
 

Kíváncsi voltam, hogy nem táncoló építészek, a nem építész táncosok és a minkét területtől messze állók, 
hogyan vonhatók be ezen alkotási területekre? Vajon hogyan hat rájuk ez az integrált alkotási folyamat? 
Igyekeztem egy olyan feladatstruktúrát összeállítani, ami bárki számára is lépésről lépésre teljesíthető, így vonva 
bele mélyebben a résztvevőket a tánc és improvizációs feladatok megértésébe és megélésébe.  
 

2002-ben egy olyan kísérleti műhelymunkát indítottam el, amelyben a kép és a tánc határait feszegetjük azokon 
a tapasztalatokon elindulva, amellyel már egy ideje foglalkoztam. Kezdetben a BME Építészmérnöki Karán és az 
R-klubban, majd a Trafó - Kortárs Művészetek Házában tartottam ennek folytatásaként 5 x 5 órás intenzív 
műhelymunkát ebben a témában, érdeklődő felnőtteknek.  
 

A R.É.T. műhelyben foglalkoztunk többek között a tér érzékelésével, különböző sebességek gyakorlatával, egyéni 
és csoportos alkotási feladatokkal, alap koreografálási feladatokkal, mozgás-improvizációval. Segítségként 
használtuk a sűrítést, a haiku írást, érzékszervek kirekesztését, fokozott érzékelés fejlesztését. Rajztechnikában 
többek között statikus ábrázolásokat, a lendületes krokikat, bélyegképeket, útvonalképeket, színeket, 
hangulatábrákat, csukott szemes festést, táncjelek megalkotását, árnyékábrákat próbáltuk ki. A kurzusra járók 
tapasztalatai szerint jótékonyan hatott rájuk és alkotásaikra ez a különleges alkotói hozzáállás.  
 
A következőkben ezekből mutatok be egy kis válogatást a kurzuson készült művekből. 
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 KAMU – Kortárs Alkotó Műhely 
 
2006 tavaszán lehetőségem nyílt a Trafó Kortárs Művészetek Házában egy kutató workshop sorozat 
megrendezésére KAMU – Kortárs Alkotó Műhely néven. A workshop sorozat 5 alkalmat foglalt magában, 
havonta egy alkalommal került megrendezésre az 5 órás műhelymunka, amely a tánc és a rajz fő kutatási 
területeit járta be különböző témák és meghívott előadók segítségével.  

A témák között szerepelt a: 

 rajz, mint mozdulat – mozdulat, mint rajz 
 2D – 3D, azaz mozdulataink kétdimenziós vetületei 
 a vetített tér 
 a virtuális tér 
 a tánc és építészet 

A műhelymunka során – lehetőségeink függvényében – egy projektorral, kamerával, és egyszerű fényekkel 
dolgoztunk. A képeket egy nagyméretű vászonra vetítettük. A témák bár lépésről lépésre egymásra épültek, de 
mindegyik alkalom önállóan is értelmezhető, élvezhető volt. A kezdetekben a vonal iránya és sebessége generált 
kis koreográfiákat, majd ugyanezt a technikát megfordítva kis koreográfiák megalkotása után mintegy szimultán 
festettük a háttérjelenetet a rögtönzött előadásokhoz. Később a vonalak és képek megszületését 
meganimáltam, illetve absztrakt vetített terekkel dolgoztunk. Szintén vizsgáltuk ezek egymásrahatását, 
ellenpontozását. A virtuális tér témában már vetített animációk jelentek meg, amelyben a táncos szerepét 
vizsgáltuk, hogyan hat a valódi test és a virtuális tér együttese. A tánc és építészet témájához a Neufert 
katalógus egyes ábrái kerültek háttérvetítésre. Ennek a sajátos hangulatnak és a táncosokra, résztvevőkre 
gyakorolt hatása szintén nagyon érdekes képi és táncalkotásokat szült.  

A következőkben az első két műhelymunkán készült fotókból mutatok be pár képkockát. 
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Személyes adatok 
 
Név:   Bedécs-Hajas Veronika Ágnes 
Lánykori név: Hajas Veronika Ágnes 
Született:  1978.02.19. Sopron 
Lakcím:  8097 Nadap, Haladás út 47. 
Telefon:  06-20-4484-282 
e-mail:   hajasagi@gmail.com, hajasagi@maak.hu 
 
Tanulmányok 
 
2008.  Abszolutórium 
2005-től  DLA képzés a BME Építészmérnöki karán, Rajzi tsz. 
2005.  Diploma, Budapesti Műszaki Egyetem, Építészmérnöki kar 
2001.02-tól  Milánói féléves szakmai ösztöndíj, Bovisa, design-szak 
2000  Tér és Mozgás kurzus, Sebestény Ferencnél 
2000.08-tól  Akvarell Balogh István festőművésznél 
2000.02-tól  Vegyes technikák, Szép rajz, Nemes Gábor festőművésznél 
1999.08-tól  Alakrajz, művészeti grafika Zalakovács József képzőművésznél 
1998.07.  Visegrádi építész alkotótábor 
1997.08-tól  BME Építészmérnöki kar 
1997.02-tól  Fővárosi Diákösztöndíj 
1995-tól  Dési Huber képzőművészeti iskola, alakrajz, mintázás 
1993-tól  Vegyes technikák, festészet Kopócsi Judit festőművésznőnél 
1997.   Francia-Magyar kéttannyelvű érettségi 
1992-1997.  Kölcsey Ferenc Francia Kéttannyelvű Gimnázium, Budapest 
1984-1992.  Általános Iskola, Sopron 
 
Kiállítások, pályázatok - képzőművészet, építészet 
 
2010  Csoportos kiállítás a SOKSZEM Vizuális Művészeti alapítványban 
2009.08.18.  PLEASE-MAAK kiállítás a FISE Galériában, Budapest. Divatfotó, cipőbútor, egyedi cipők. 
2009.02.13.  MAAK design - JELEK című kiállítása a MÉSZ (Magyar Építőművészek Szövetsége) 

székházban, Budapest. Alkotások a wabi-sabi jegyében. 
2009  Kések háza című táncszínházi darab, díszlettervezés, rendező: Gold Bea 
2008.  Katinyi mártírok emlékműve, nyílt építészeti tervpályázat, Nemes Gábor építésszel. Részvétel. 
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2008.  Tiszaaplár, Földvár rekonstrukció. Szobor házak. Építészeti tervpályázat a Doktori iskola szervezésében, Szász György 
szobrásszal, kiemelt megvételt nyert. 

2008.08.  MAAK-design kiállítás, Kisbútorok, lakberendezési tárgyak. Komárom, Monostori Erőd (www.maak.hu) 
2007.06.02.  Második önálló kiállítás 1ÚT-II címmel, Rajzos napló – 365 akvarell és grafika (www.1ut.hu) Komárom, Monostori 

Erőd 
2006.04.15.  Első önálló kiállítás 1ÚT címmel. Stációsorozat és Fehér képek. Fotók, grafikák. Komárom, 

Monostori Erőd. 
2006  Pannonhalma Főapátság fogadóépülete, Nyílt építészeti tervpályázat Nemes Gábor építésszel. Részvétel. 
2005. Budapesti 56-os emlékmű, nyílt tervpályázat, Nemes Gábor építésszel. Részvétel. 
2005.   Szentendre, Castrum-rekonstrukció ötletpályázat, Pankasz Gábor építészmérnökkel, megvételt nyert  
2005.   Visegrád, építészeti városrendezési tervpályázat, harmadik helyezés, Nemes Gábor építészmérnökkel. Kiállítás a 

Visegrádi Vár dísztermében.  
2004                     Telc-i rajzi tanszéki egyhetes tanulmányút. Az ott készült rajzok kiállítása a rajzi tanszéken. 
2004.   OTDK, Országos Képzőművészeti TDK, Párakövületek, harmadik helyezés 
2004.   OTDK, Országos Képzőművészeti TDK, Fehér képek, harmadik helyezés 
2004.   Képzőművészeti TDK, első helyezés, rektori díj, Fehér képek címmel. 

Stációk, mint fény-jelek absztrakt formáinak megjelenése az emberi testen. 
2004.   Árgyélus királyfi és kukoricalány című, gyermekeknek szóló táncdarab díszletének tervezése és kivitelezése. 

Előadások a Merlin színházban és az L1 stúdióban. Rendező: Berger Gyula. 
2003.   Képzőművészeti TDK, első helyezés, Minden dolgok mértéke címmel. Fotók páraképekről. 
2002.   Internetes kiállítás, Egy napló 2000-2001 címmel. (www.1ut.hu) 
2002.   Esztergom, hajókikötő állomás országos és titkos építészeti pályázat második helyezés, Nemes Gábor 

építészmérnökkel  
2002.   A díjazott pályaművek kiállítása, Esztergom, hajómúzeum 
2000.  Kopaszi-gát, városépítészeti tervezési feladat (BME), Budapest főépítésze által díjazott terv, 1. helyezés. 
2000. Less architecture more ethics hallgatói tervpályázat, kiemelt helyezés, Wasinghton. Téma: városi holt terek 

újraértelmezése. Urbanisztika tsz, féléves terv. 
1999.  Demonstrációs rajz a: Valóság, gondolat, rajz című könyvben, rajzi tsz. 
 
Tréningek, workshopok, előadások 
 
2003  Az illuzionista című táncművészeti darabban való részvétel, M.Kecskés András vezetése alatt, Nemzeti Táncszínház. 

Előadó.  
2001 Sebestény Ferenc Tér és Mozgás kurzusán való részvétel, mint táncos, alkotótárs. (Artus színház, R-klub) 
2000 Sebestény Ferenc Tér és Mozgás kurzusán való részvétel. (Artus színház, R-klub) 
2001 Einstein álmok, Artus színház. Rendező Goda Gábor, térinstalláció  Sebestény Ferenc. Táncszínházi műhelymunkában 

való részvétel, előadó. 
2001-től Graham tánctechnikák, László Mónika vezetésével, Trafó 
2000 Workshop a Dogtroup holland színházi társulattal,előadás és munkabemutató az Artus színházban. Téma: a 

videoművészet, mozgásszíház és képzőművészet integrálása rövid performanszok létrehozásával.  
2000 -től  Testbarát kompozíció és mozgásimprovizáció Berger Gyula vezetésével, Trafó 
2000 Kortárs tánc különleges városi helyszíneken, a Műhely Alapítvány által kiírt pályázat, első helyezés. A busz, mint 

különleges városi tér, sajátos viselkedési és mozgásrendszere adott valós alapot a tánc és előadás nyelvezetének. 
Előadás a 105-ös típusú városi buszon, „Buszozni jó” címmel.  

2000 Workshop a Teatro PoEtico Popolare Viaggante, olasz utazószínházzal. Téma: a mozgásszínház és különböző 
képzőművészeti kifejezőeszközök együttes alkalmazása, kipróbálása rövid munkabemutatókon keresztül. Előadás és 
munkabemutató a szegedi régi zsinagógában. 
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1997 -től Budapest Tánciskola növendéke, Hód Adrienn vezetése alatt, Goli tánchely  
  
Munkahelyek, oktatás és szakmai gyakorlatok 
 
2014- Munkahely: MAAK Design Kft., oktatás, arculattervezés, tárgyalkotás, építészet. 
2015 Napház alkotóműhely, Építészműhely gyermekeknek, A Bábeli zűrzavar címmel. 
2014 Napház alkotóműhely, Építészműhely gyermekeknek,A Fehér bolygó lakói címmel. 
2013 Napház alkotóműhely, Építészműhely gyermekeknek, Az én házam  címmel. 
2012 Napház alkotóműhely,  Építészműhely gyermekeknek:TV Maci műhely címmel. 
2011-  Napház  alkotóműhely, Táncterápia és gyermek tánc címmel 
2011-  Napház, Nadapi Alkotóház  létrehozása, ahol építészeti, rajzi, kreatív foglalkozásokat, illetve táncórákat tartok főleg 

gyerekek részére. (www.naphaz.com) 
2012-  Budapesti Műszaki Egyetem, Rajzi és Formaismereti tanszék, Drawing 8, Identity design című tárgy oktatása 
2012- Budapesti Műszaki Egyetem, Rajzi és Formaismereti tanszék, Drawing 8, Interieur design című tárgy oktatása 
2005-2012 Budapesti Műszaki Egyetem, Rajzi és Formaismereti tanszék, Space and light választható tantárgy oktatása, 

gyakorlatvezető 
2005-2012 Budapesti Műszaki Egyetem, Rajzi és Formaismereti tanszék, Identity design választható tantárgy oktatása, 

gyakorlatvezető 
2005-2012 Budapesti Műszaki Egyetem, Rajzi és Formaismereti tanszék, Design Skill tantárgy oktatása 
2005-2012 Budapesti Műszaki Egyetem, Rajzi és Formaismereti tanszék, Structures – textures választható tantárgy oktatása, 

gyakorlatvezető 
2005- Budapesti Műszaki Egyetem, Rajzi és Formaismereti tanszék, Felvételi előkészítő tanfolyamok Nemes Gábor 

építészmérnökkel 
2005- Budapesti Műszaki Egyetem, Rajzi és Formaismereti tanszék, Lámpa tervezés, tárgyalkotói tantárgy oktatása, 

gyakorlatvezető 
2005 KAMU, Kortárs Alkotó Műhely vezetése. 5 alkalmas, 8-8 órás műhelymunka vezetése a Trafó- Kortárs Művészetek 

Házában a Műhely Alapítvány szervezésében. Témák, a rajz, az építészet és a tánc kapcsolata, vetített, virtuális tér, 
építészet és tánc, kontra-Neufert.  

2002-2005 Rajz és Tánc kurzus vezetése, Helyszínek: R-klub, Artus színház, Trafó, Kortárs Művészetek háza. Téma: a kortárs és 
improvizatív tánc és a rajz nyújtotta lehetőségeket ötvözzük: hol kisebb koreográfiák szolgálatába állítjuk a már 
elkészült képeket, hol a tánc, ismétlődő mozdulatok a modellek a képek létrehozásához.   

2010-2012. Common Purpose Magyarország Egyesület, irodavezető  
2009-2010. Vonnak Építészstúdió, építész munkatárs  
2008.   MAAK design csoport megalapítása, www.maak.hu 
2005-től  Budapesti Műszaki Egyetem, Építészmérnöki Kar, Rajzi tsz. szakoktató 
2000-től  Szakmai gyakorlatok, építészeti pályázatok Nemes Gábor építésszel 
1999.   Szakmai Gyakorlat és tervpályázat tervezés és feldolgozás Kruppa Gábor építészmérnöknél 
1998.   Szakmai Gyakorlat és tervpályázat tervezés és feldolgozás Golda János építészmérnöknél 
 
Nyelvek 
 
Angol  Alapfok 
Francia  1997 Francia-Magyar kéttannyelvű érettségi, C-típusú nyelvvizsga, középfok 
Olasz  C-típusú nyelvvizsga, középfok 
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Egyéb 
 
2013-  Kassai Lovasíjász iskolai tanulmányok, Nagy törzs 
2012-  Csellóművészeti tanulmányok, Mester: Nemes József csellóművész 
  Zeneismeret: furulya, zongora 
  Sport: Keleti harcművészet, tánc 
 
 

Műjegyzék 
   
 
Megépült munkák, alkotások 
 
2009  Kések háza című táncszínházi darab, díszlettervezés, rendező: Gold Bea 
2005-  Maak Design alkotások. Több,  mint 100 önálló alkotás, köztük kisbútorok, cd-tartók, dohányzóasztalok, lámpák, 

párnák, textilművek, lakberendezési kiegészítők, szobrok, grafikák. 
2005. Megépült családi ház, Nadap, Szabó László építészmérnökkel. Társszerzőség 50%. 
2004.   Árgyélus királyfi és kukoricalány című, gyermekeknek szóló táncdarab díszletének tervezése és kivitelezése. 

Előadások a Merlin színházban és az L1 stúdióban. 
2004  Családi ház, Páty. Nemes Gábor építészmérnökkel. 
 
Pályázatok, tervek 
 
2008.  Katinyi mártírok emlékműve, nyílt építészeti tervpályázat, Nemes Gábor építésszel. Részvétel. 
2008.  Tiszaaplár, Földvár rekonstrukció. Szobor házak. Építészeti tervpályázat a Doktori iskola szervezésében, Szász György 

szobrásszal, kiemelt megvételt nyert. 
2006.  Pannonhalma Főapátság fogadóépülete, Nyílt építészeti tervpályázat Nemes Gábor építésszel. Részvétel. 
2005. Budapesti 56-os emlékmű, nyílt tervpályázat, Nemes Gábor építésszel. Részvétel. 
2005.  Szentendre, Castrum-rekonstrukció ötletpályázat, Pankasz Gábor építészmérnökkel, megvételt 

nyert  
2005.   Visegrád, építészeti városrendezési tervpályázat, harmadik helyezés, Nemes Gábor építészmérnökkel. Kiállítás a 

Visegrádi Vár dísztermében.  
2003 Környei posta, nyílt építészeti tervpályázat, Nemes Gáborral. Részvétel. 
2002.   Esztergom, hajókikötő állomás országos és titkos építészeti pályázat második helyezés, Nemes Gábor 

építészmérnökkel  
2000.  Kopaszi-gát,  városépítészeti tervezési feladat (BME), Budapest főépítésze által díjazott terv, 1. helyezés. 
2000. Less architecture more ethics hallgatói tervpályázat, kiemelt helyezés, Wasinghton. Téma: városi holt terek 

újraértelmezése. Urbanisztika tsz, féléves terv. 
2000 Kortárs tánc különleges városi helyszíneken, a Műhely Alapítvány által kiírt pályázat, első helyezés. A busz, mint 

különleges városi tér, sajátos viselkedési és mozgásrendszere adott valós alapot a tánc és előadás nyelvezetének. 
Előadás 105-ös típusú városi buszon, Buszozni jó címmel.  

 
 
 



202 
 

 
Kiállítások 
 
2010  Csoportos kiállítás a SOKSZEM Vizuális Művészeti alapítványban 
2009.08.18.  PLEASE-MAAK kiállítás a FISE Galériában, Budapest. Divatfotó, cipőbútor, egyedi cipők. 
2009.02.13.  MAAK design - JELEK című kiállítása a MÉSZ (Magyar Építőművészek Szövetsége) 

székházban, Budapest. Alkotások a wabi-sabi jegyében. 
2008.08.  MAAK-design kiállítás, Komárom, Monostori Erőd (www.maak.hu) 
2007.06.02.  Második önálló kiállítás 1ÚT-II címmel, Rajzos napló – 365 akvarell és grafika (www.1ut.hu) Komárom, Monostori 

Erőd 
2006.04.15.  Első önálló kiállítás 1ÚT címmel. Stációsorozat és Fehér képek. Fotók, grafikák. Komárom, 

Monostori Erőd. 
2005   Visegrád, építészeti városrendezési tervpályázat kiállítása a Visegrádi Vár dísztermében.  
2004                    Telc-i rajzi tanszéki egyhetes tanulmányút. Az ott készült rajzok kiállítása a rajzi tanszéken. 
2002  Internetes kiállítás, Egy napló 2000-2001 címmel. (www.1ut.hu) 
2002   Esztergom, hajókikötő állomás országos és titkos építészeti pályázat . A díjazott pályaművek kiállítása, Esztergom, 

hajómúzeum. 
 
Alkotóművészet 
 
2004.   OTDK, Országos Képzőművészeti TDK, Párakövületek, harmadik helyezés 
2004.   OTDK, Országos Képzőművészeti TDK, Fehér képek, harmadik helyezés 
2004.   Képzőművészeti TDK, első helyezés, rektori díj, Fehér képek címmel. 

Stációk, mint fény-jelek absztrakt formáinak megjelenése az emberi testen. 
2003.   Képzőművészeti TDK, első helyezés, Minden dolgok mértéke címmel. Fotók páraképekről. 
2002.   Internetes kiállítás, Egy napló 2000-2001 címmel. (www.1ut.hu) 
1999.  Demonstrációs rajz a : Valóság, gondolat, rajz című könyvben, rajzi tsz. 
 
Alkotóműhelyek (általam vezetett program alapján) 
 
2013 Napház alkotótábor, Építészműhely gyermekeknek címmel. 
2012 Napház alkotótábor,  TV Maci műhely címmel, építészeti foglalkozás gyermekeknek 
2011-  Napház  alkotótábor, Táncterápia és gyermek tánc címmel 
2011-  Napház, Nadapi Alkotóház  létrehozása, ahol építészeti, rajzi, kreatív foglalkozásokat, illetve táncórákat tartok főleg 

gyerekek részére. (www.naphaz.com) 
2005 KAMU, Kortárs Alkotó Műhely vezetése. 5 alkalmas, 8-8 órás műhelymunka vezetése a Trafó- Kortárs Művészetek 

Házában a Műhely Alapítvány szervezésében. Témák, a tánc és a rajz kapcsolata, vetített, virtuális tér, építészet és 
tánc, kontra-Neufert.  

2002-2005 RÉT, azaz Rajz – Építészet - Tánc kurzus vezetése. Téma: a kortárs és improvizatív tánc és a rajz nyújtotta 
lehetőségeket ötvözzük: hol kisebb koreográfiák szolgálatába állítjuk a már elkészült képeket, hol a tánc, ismétlődő 
mozdulatok a modellek a képek létrehozásához. Helyszínek: R-klub, Artus színház, Trafó, Kortárs Művészetek háza 
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Hivatkozási lista 

 
 

 Térműves internetes portál, Magyar Belsőépítészet, iparművészet, lakberendezés szakmai portálja : 
http://archiv.termuves.hu/?q=en/tervezo/maak-design-hajas-agi Letöltés ideje: 2014.03.20 
 

 Octogon, Architecture and Design magazin, 77. lapszám, 2010/4 Farsang Barbara rovata, Min dolgozik? címmel, 
interjú. 
 

 Cipőbútorok? Wabi-sabi divat! címmel cikk a hg.hu portálon 
http://hg.hu/cikkek/design/7301-cipobutorok-wabi-sabi-divat Letöltés ideje: 2014.03.20 
 

 Interjú az archtv-ben, moderátor:  Kopeczky Lajos  
 http://archtv.hu/video/jelek-%E2%80%93-maak-design-csoport kiallitasa  

 
 Megjelenés a 'Magyar design' c. könyvsorozat első kötetében, (Magyar formatervezés 2000 -2012), amely a 21. század 

első évtizedében aktív formatervezőit és az ebben az időszakban készült alkotásait mutatja be.  
Slézia József (2014) Kortárs Magyar Formatervezés 2000-2013, Designtrend Kiadói Kft. , Budapest 
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Nyilatkozat 

 
-BME DHSZ 10.fej. 16. par. (6) a) pontja szerint- 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Alulírott Bedécs-Hajas Veronika Ágnes nyiltkozom, hogy a  doktori disszertáció önálló munkám, benne az 
irodalmi hivatkozások egyértelműek és teljesek. Minden olyan részt, amelyet szó szerint, vagy azonos 
tartalomban, de átfogalmazva más forrásból átvettem, egyértelműen, a forrás megadásával megjelöltem. 
 
Hozzájárulok a doktori értekezésem interneten történő nyilvánosságra hoztalához korlátozás nélkül, de eseti 
hozzájárulásommal. 
 
 
 
 
 
 

 
……………………………………. 

Bedécs- Hajas Veronika Ágnes 
 

 
 
 
 
 
Nadap, 2016.04.12.  
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Nyilatkozat 

 
-BME DHSZ 10.fej. 16. par. (6) b) pontja szerint- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Alulírott Bedécs-Hajas Veronika Ágnes nyiltkozom, hogy nincs folyamatban ugyanezen tudományágban doktori 
fokozatszerzési eljárásom, illetve fokozatszerzési eljárásra való jelentkezésemet két éven belül nem utasították el, 
illetve két éven belül nem volt sikertelenül zárult doktori védésem. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

……………………………………. 
Bedécs -Hajas Veronika Ágnes 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nadap, 2016.04.12.  
 
 


